
Abstrakt 

Ochrana osobnosti dítěte se zaměřením na ochranu tělesné integrity dítěte 

  

Tato diplomová práce se zabývá ochranou osobnosti dítěte. Vzhledem k šíři oblasti 

práva ochrany osobnosti dítěte není možné obsáhnout její veškeré aspekty, proto se tato práce 

zaměřuje na problematiku ochrany tělesné integrity dítěte a také povinného očkování 

a tělesných trestů.  

 Cílem práce je za pomoci metody analyticko-deskriptivní, metody komparativní, jakož 

i metody historické rozebrat a zhodnotit českou právní úpravu ochrany osobnosti dítěte, 

zejména ochrany tělesné integrity dítěte, analyzovat vybrané otázky ochrany tělesné integrity 

dítěte a predikovat další vývoj v této oblasti. Naše právní úprava je částečně srovnána 

s úpravou německou a slovenskou. Text diplomové práce se zaměřuje především 

na současnou právní úpravu ochrany tělesné integrity dítěte na území České republiky.  

 Diplomová práce je rozdělena do tří hlavních částí, úvodu a závěru práce. Části se dále 

člení na kapitoly a podkapitoly, a sice kvůli lepší přehlednosti pro čtenáře.  

 První část práce je zaměřena na vymezení základních pojmů. Tato část obsahuje 

historický nástin ochrany dětí se zaměřením na Úmluvu o právech dítěte (včetně rozboru 

pojmů nejlepší zájem dítěte a blaho dítěte), náhled na problematiku určení počátku života 

a hranice dospělosti, jakož i vymezení pojmů dítě i ochrana osobnosti. 

 Druhá část diplomové práce pojednává o ochraně osobnosti dítěte. První kapitola 

se věnuje aktuálním právním pramenům dotýkajících se ochrany osobnosti. Ve druhé kapitole 

jsou popsána specifika porušení práva na ochranu osobnosti dítěte. Třetí kapitola pojednává 

o ochraně osobnosti dítěte v poměrech rodič – dítě. Čtvrtá kapitola je věnována civilnímu 

řízení ve věcech ochrany osobnosti dítěte.   

 Třetí část diplomové práce pojednává o otázkách ochrany tělesné integrity dítěte, 

a sice o povinném očkování a o tělesných trestech. 

 Na závěr jsou pak dosažené poznatky shrnuty a jsou nastíněny některé úvahy de lege 

ferenda. 

 


